
7 класс
Максимальное количество баллов за выполнение всех заданий – 24

№1. (3 балла)
Разрежьте данную фигуру по границам клеток на три равные части.

Решение:

3 балла – решение верное, не содержит ошибок
0 баллов – решение неверное или отсутствует

№2. (4 балла)
Теплоход проходит путь от А до В по течению за 3 часа, а возвращается обратно за 4 часа. За какое

время путь от А до В преодолевает плот?
Решение:
Пусть v км/ч – собственная скорость теплохода, а x км/ч - скорость течения реки, тогда имеем( + ) ∙ 3 = ( − ) ∙ 4, = 7 . Время за которое плот преодолевает путь от А до В равно ( )∙ = 24

часа.
Ответ: 24 часа.
4 балла – решение верное, не содержит ошибок
2 балла - решение содержит незначительные ошибки, пробелы в обоснованиях, но в целом верно и

может стать полностью правильным после небольших исправлений или дополнений
1 балл – записан только ответ
0 баллов – решение неверное или отсутствует

№3. (5 баллов)
У Йозефа 100 мышей, некоторые из них белые, некоторые – серые. Известно, что хотя бы одна

мышь серая, а из двух мышей хотя бы одна – белая. Сколько серых мышей и Йозефа?
Решение:
Вариант 1. Устроим перебор пар мышей так, чтобы одна мышь была серая (упомянутая в условии),

а другая – какая придется. Из условия следует, что все мыши, которых мы присоединяем к серой – белого
цвета.



Вариант 2. Предположим, что имеются две или более серых мышей. В этом случае существует по
меньшей мере пара мышей серого цвета, что противоречит условию.

Следовательно, предположение наше ошибочно и в хозяйстве Йозефа имеется лишь одна серая
мышь, факт существования которой оговорен условием.

Ответ: серая мышь у Йозефа – одна.
5 баллов – решение верное, полное, не содержит ошибок
4 балла – решение содержит незначительные ошибки, пробелы в обоснованиях, но в целом верно и

может стать полностью правильным после небольших исправлений или дополнений
2 балла – рассмотрены отдельные важные случаи при отсутствии решения (или при ошибочном

решении)
1 балл – записан только ответ
0 баллов – решение неверное или отсутствует

№4. (5 баллов)
Отец и сын решили перемерить шагами расстояние между двумя деревьями, для чего отошли

одновременно от одного и того же дерева. Длина шага отца – 70 см, сына – 56 см. Найдите расстояние
между этими деревьями, если известно, что следы их совпали 10 раз.

Решение:
1) НОК(70;56) = 280
2) 280∙10 = 2800
Ответ: 28 м.
5 баллов – решение верное, полное, не содержит ошибок
3 балла – при неверном ответе, ход решения верный, но допущена вычислительная ошибка или

описка, и с ее учетом решение доведено до конца
1 балл - записан только ответ
0 баллов – решение неверное или отсутствует

№5. (7 баллов)

Найти сумму ∙ + ∙ + ∙ +⋯+ ∙ .

Решение:

Указание: ( ) = − .

После замены каждой дроби сумма равна 1 − = .

Ответ: .

7 баллов – решение верное, полное, не содержит ошибок
5 баллов – решение содержит незначительные ошибки, пробелы в обоснованиях, но в целом верно и

может стать полностью правильным после небольших исправлений или дополнений
2 балла – решение неверное, но содержит разумные соображения, имеет некоторые продвижения

вперед в решении задачи
1 балл – записан только ответ
0 баллов – решение неверное или отсутствует


